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Nelegální skládky a smetiště trápí nejednu obec. Představují značné riziko pro životní
prostředí, mohou z nich unikat nebezpečné látky do půdy, vody i ovzduší a vážně znečistit
lokální ekosystémy. S likvidací tzv. černých skládek pomůže samosprávám nová dotační
výzva z Národního programu Životní prostředí. Ministerstvo na ni vyčlenilo 50 milionů
korun.

„Naše ministerstvo dlouhodobě finančně podporuje odstraňování zejména starých ekologických
zátěží a skládek, a to za využití evropských zdrojů. Za posledních 10 let jsme takto pomohli se sanací
62 starých kontaminovaných lokalit na ploše přesahující 580 hektarů. Nyní podruhé za sebou
vyhlašujeme výzvu zaměřenou na nelegální černé skládky, pro obce je připraveno 50 milionů korun.
Parametry výzvy financované ze zdrojů Státního fondu životního prostředí ČR jsou nastaveny tak,
aby pomohly co největšímu počtu obcí,“ říká ministr životního prostředí Petr Hladík.

Dotace pomůže radnicím s financováním odvozu a úklidu nezákonně soustředěného odpadu a
zajištění jeho likvidace. Z veřejných prostranství včetně lesních porostů tak mohou zmizet hromady
odpadků, starého oblečení, nábytku či pneumatik. Použít prostředky naopak nelze na nelegální
skládky tvořené stavebním a demoličním odpadem nebo kontaminovanou zeminou. Zdrojem
financování je, stejně jako v předchozí výzvě na likvidaci černých skládek, Národní program Životní
prostředí.

„Oproti předchozí výzvě jsme vyšli vstříc žadatelům a zvedli podporu na jeden projekt až na jeden
milion korun, přičemž na projekt mohou získat 90 procent způsobilých výdajů,“ říká Petr Valdman,
ředitel Státního fondu životního prostředí ČR k čerstvě vyhlášené výzvě, a dodává: „Výzvu jsme
rozšířili tak, aby z ní mohly čerpat nejen obce s rozšířenou působností, ale i obce poskytující
součinnost při odklízení odpadu vlastníkům pozemků, na kterých se nepovolená skládka nachází.“

„Žádosti do této výzvy z Národního programu Životní prostředí je možné podávat od 15. července do
31. prosince 2024, nejpozději však do vyčerpání alokace. Žádat mohou obce s rozšířenou působností
a také obce poskytující součinnost v souladu se zákonem o odpadech. Projekty musí být realizovány
do konce roku 2027,“ dodává ministr Hladík.

Peníze Fondu na vyčištění prostoru nedávno využil například Jablonec nad Nisou. Město sužovala
černá skládka, která vznikla v 90. letech na pozemku v Janovské ulici. Ze skládky zmizelo více než
300 tun odpadu, Jablonec na to získal půlmilionovou dotaci.

Nelegální černá skládka je místem, které není určeno ke skládkování a kde je odpad odložen
nelegálně a bez potřebných povolení. Často se nachází na odlehlých místech a zpravidla se rychle
rozrůstá. Původce odpadu je obvykle obtížně dohledatelný. Tento nelegální způsob likvidace odpadu
představuje závažné riziko pro životní prostředí, neboť odpad často obsahuje nebezpečné materiály,
které mohou kontaminovat ekosystémy a ohrožovat zdraví lidí a zvířat v okolí. Nelegální skládky
navíc přispívají k šíření škůdců a mohou způsobit požáry.

„Boj proti nelegálním skládkám je důležitou součástí ochrany životního prostředí a veřejného zdraví.
Vyžaduje spolupráci úřadů, veřejnosti a environmentálních organizací. Věřím, že se i díky aktuální



finanční pomoci státu bude zlepšovat,“ uzavírá ministr Hladík.
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